ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA EMERGENCIAL DOS CLUBES DE BRASÍLIA, PARA DELIBERAR SOBRE O FECHAMENTO TOTAL OU PARCIAL DOS CLUBES DURANTE A PANDEMIA DO NOVO CORONAVÍRUS (COVID-19)

No dia 18 de março de 2020, por convocação do Presidente do Sinlazer/DF, Claudionor Pedro dos Santos, reuniram-se na varanda do Cota Mil Iate Clube, em Reunião Extraordinária Emergencial, das 10 às 12h, presidentes, um comodoro e representantes legais dos clubes abaixo relacionados, para definir o funcionamento dos clubes frente à publicação do Decreto nº 40.520, de 14 de março de 2020, do governador do Distrito Federal, Ibaneis Rocha, em face da crise do novo coronavírus (Covid-19):

1. AGEMPU – Associação Nacional dos Agentes de Segurança Institucional do MPU e CNMP - Wilkatia Reis
2. Minas Brasília Tênis Clube – Francisco Viana Bezerra
3. Clube Social de Unidade de Vizinhança nº 1 (VIZI SUL) – Lilian Carneiro Lima
4. Associação Portuguesa de Brasília – Ciro Freitas
5. Clube Almirante Alexandrino – José Murilo Figueiredo
6. Cota Mil Iate Clube – Jorge Daniel Sette Gutierrez e Kátia Matozo
7. Brasília Country Club – Francisco Julho de Souza e Cláudio Leuzinger
8. Clube de Golf de Brasília – Victor Lizarraga
9. ASEEL – Associação dos Empregados da Eletronorte – Wilson Ferreira e Roberto Lucena
10. Clube da Saúde – Deuzenice Barcelos Araújo
11. ADEPOL – Associação dos Delegados de Polícia do DF - Amarildo Fernandes
12. COCBM – Clube dos Oficiais do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal – Átila Gomes Nacimento
13. Clube dos Bombeiros Militares do DF – Jair Dias e Djan Martins Cano
14. ASES – Associação dos Servidores do Serpro de Brasília - Ablleython Ribeiro do Nascimento
15. ASBAC – Associação dos Servidores do Banco Central - Edina Souza
16. Clube dos Previdenciários de Brasília (Previ) – Ana Cristina dos Santos e Daniela Lobo
17. APCEF – Associação do Pessoal da Caixa Econômica Federal - Antonio Carlos
18. Clube Naval de Brasília – Alexandre Dourado
19. AABB – Associação Atlética Banco do Brasil - José Augusto de Oliveira
20. AABR – Associação Atlética Banco de Brasília - Marcus Alencar
21. AMBr - Associação Médica de Brasília (Clube dos Médicos) – Ognev Cosac, Francileide Paes e Maria Aparecida Queiroz
22. SINDIPOL – Sindicato dos Policiais Federais de Brasília - Júlio Gomes
23. ASSEFE – Associação dos Servidores do Senado Federal - Maria Ivoneide
24. ASSEB – Associação de Esportes e Lazer dos Subtenentes e Sargentos do Exército – Sérgio Luiz Dias e Carlos Alberto
25. AGEPOL – Associação Geral dos Policiais Civis da SSP-DF - Kleyce Oliveira

A reunião foi presidida e conduzida pelo vice-presidente do Sinlazer/DF, Francisco Julho de Souza, representando o presidente Claudionor Pedro dos Santos, impedido de comparecer por recomendação médica de precaução de saúde. Na sua fala inicial, o presidente da reunião manifestou sua satisfação pela presença e pontualidade de todos, que se mostraram sensíveis à importância e à urgência do encontro, em face da gravidade do momento. Fez questão de destacar que a reunião foi aberta no horário exato previsto na sua programação, atestando como isso a coerência com os cuidados que as circunstâncias atuais exigem, e também como medida de proteção dos participantes, cujas cadeiras guardaram a distância recomendada pelas autoridades sanitárias.
Justificou a ausência do presidente Claudionor, do diretor Luís Gonzaga da Silva Filho e do presidente do Brasília Country Clube, Carlos Henrique, pelas mesmas razões de saúde, os quais comunicaram previamente sobre sua impossibilidade de comparecer.
Aproveitou também para manifestar suas preocupações com as consequências que essa pandemia deverá trazer aos clubes e disse que o Covid-19, diferentemente de outras doenças transmitidas por mosquitos que se misturam com as pessoas e as picam transmitindo o vírus. Para descontrair, brincou dizendo que podemos nos transformar em “mosquitos” contagiando outras pessoas com a simples presença.
A reunião foi secretariada pelo Comodoro do Cota Mil Iate Clube, Jorge Daniel Sette Gutierrez, que logo após a abertura, na condição de anfitrião do evento, expressou sua mensagem de acolhida e boas-vindas aos presentes.
A palavra foi franqueada primeiramente ao Dr. Cláudio Leuzinger, Diretor Jurídico do Sinlazer/DF, que teceu importantes considerações de natureza jurídica sobre a questão que seria debatida. Em seguida, o Comodoro Jorge Gutierrez manifestou-se sobre o tema da reunião, desta vez como representante do Cota Mil, enaltecendo a importância da reunião e expressando sua preocupação com o impacto dos problemas do Covid-19 nos clubes, cujo equacionamento requer a participação de todos os dirigentes, manifestando seu vivo interesse na construção das soluções que serão formuladas por todos.
No momento seguinte, quando foi aberta a participação de todos, a palavra foi passada aos clubes que já haviam suspendido seu funcionamento. Manifestaram-se a APCEF e a ASCEB, que informaram que haviam fechado por impossibilidade de controle do seu grande público e por instruções recebidas dos seus órgãos governamentais, exceto o Vizinhança. A CAESO já tinha informado que havia fechado pelos mesmos motivos. O Vizinhança informou que fechou apenas pelo primeiro motivo. A Associação Médica de Brasília – AMBr - informou que manterá o clube aberto porque tem baixa frequência e, portanto, não há necessidade de fecha-lo. Outros clubes estavam na dúvida ou esperavam uma decisão colegiada na reunião.
Foi, então, colocado em votação o primeiro e principal item da reunião (Pauta 1): Fechamento total ou parcial dos clubes. A maioria votou pela manutenção dos clubes abertos parcialmente, a critério de cada um, mas seguindo as recomendações e determinações das autoridades sanitárias para prevenção contra o Covid-19. O fechamento será até o final de março, aguardando-se novas medidas governamentais ou fazendo-se até lá uma nova avaliação pelos votantes. A decisão não alcançou, nem poderia, os clubes que já fecharam ou pretendem fechar.
Para os que permanecerão abertos parcialmente, ficou recomendado que, por exemplo, as atividades que possam gerar aglomerações como academia, sauna, sinuca, salas de jogos, aulas e escolas de esportes para adultos e crianças, torneios esportivos, campeonatos e regatas, sejam fechadas ou canceladas a partir da data da reunião, 18 de março, até o dia 30 seguinte, podendo ser prorrogado ou antecipado o seu término, conforme as circunstâncias ou decisão governamental.
[bookmark: _GoBack]Uma forte preocupação evidenciada pela presidente da ASBC, Edina Souza, seguida por outros, foi com os reflexos da decisão tomada, tendo em vista a incerteza de que esta poderá causar encargos pesados de natureza legal para os clubes, tais como direitos trabalhistas relacionados a licenças, férias, suspensão de contratos de trabalho, assim como contratos de prestação de serviços interrompidos por decisão dos clubes etc. A presidente da ASBAC, Edina Souza, também destacou o Vale-Transporte e o Vale-Alimentação.
Tal preocupação levou os presentes a cogitarem de aguardar por uma decisão governamental no sentido de decretar a suspensão total do funcionamento dos clubes, o que os isentaria das responsabilidades citadas, mas deliberaram por manter a paralisação, sem afetar a decisão dos dirigentes que decidiram fechar seus clubes, e sem impedir que outros também assim o fizessem.
O segundo e último item da reunião, (Pauta 2) Criação de um Comitê de Crise, foi também rapidamente aprovada porque esse colegiado foi visto como um importante mecanismo para ajudar a administrar com mais segurança o fechamento parcial dos clubes, minorando os impactos que serão gerados pelas medidas graduais de prevenção e combate à pandemia do Covid-19.
O comitê terá as seguintes atribuições:
I) Reportar a todos os clubes o andamento dos trabalhos e as informações oficiais relativas à pandemia;
II) Pronunciar-se, quando necessário, sobre medidas governamentais expedidas, que alcancem os filiados;
III) Elencar e promover o debate dos pontos de interesse dos filiados com os dirigentes, inclusive quanto aos impactos financeiros, trabalhistas, fiscais e outros;
IV) Elaborar e encaminhar ao presidente do Sinlazer/DF documentos que afirmem os posicionamentos dos filiados que serão enviados aos órgãos e autoridades competentes; e
V) Representar os clubes nas reuniões oficiais que envolvam discussões relativas aos assuntos da pandemia do Novo Coronavírus (Covid-19).

Para compor o comitê os seguintes membros foram indicados, se disponibilizaram voluntariamente e foram eleitos por unanimidade para exercer seus encargos:

1. Luís Gonzaga da Silva Filho, Presidente do Comitê, Diretor de Gestão Estratégica do Sinlazer/DF e Diretor Sociocultural da ASES;
2. Jorge Daniel Sette Gutierrez, Secretário Executivo do Comitê, Comodoro do Cota Mil Iate Clube e Diretor de Inovação do Sinlazer/DF;
3. Francisco Julho de Souza, Vice-Presidente do Sinlazer/DF;
4. Ognev Cosac, Membro da Diretoria Executiva da Associação Médica de Brasília – AMBr;
5. Lilian Carneiro Lima, Presidente do Clube de Vizinhança Sul;
6. Jair Dias Francisco, Presidente do Clube dos Bombeiros Militares do Distrito Federal e Conselheiro Fiscal do Sinlazer/DF; e
7. Edina Souza Costa Pinto, Presidente da ASBAC e Diretora Administrativa do Sinlazer/DF 

Por indicação do presidente da reunião, e pela boa vontade do Comodoro do Cota Mil, o suporte jurídico e técnico será exercido pelas seguintes pessoas:
1. Claudio Leuzinger, Assessor do Brasília Country Club e Diretor Jurídico do Sinlazer/DF, que atuará como Assessor Jurídico do Comitê; e
2. Katia Matozo, Gerente de Marketing, Eventos, Comercial e Comunicação do Cota Mil Iate Clube, que atuará como Assessora de Comunicação do Comitê, disponibilizada pelo respectivo Comodoro.

Visando a prevenir a contaminação, os membros do comitê se comunicarão por meio telefônico, e-mail, What’s App e conferências de áudio e/ou vídeo, ficando idênticos canais abertos para comunicação direta com os clubes.

Ficou deliberado, ainda, que o Comitê de Crise vai elaborar um ofício que será assinado pelo Presidente de Sinlazer, Claudionor Pedro dos Santos, a ser dirigido ao governador do Distrito Federal, Ibaneis Rocha, informando a criação do comitê e solicitando a abertura de canais de interlocução com governo, para tratar de questões trabalhistas, tributárias, com prestadores de serviços e outras, incluindo eventuais ajudas governamentais aos clubes, no sentido de minorar os impactos sofridos por estes.

No encerramento, o presidente da reunião fez um emotivo agradecimento pela presença dos abnegados dirigentes de clubes que, mesmo correndo o risco de contágio, demonstraram presteza, grande senso de responsabilidade e efetivo comprometimento, evidenciando também amor por seus clubes e seus associados.

Finalizando suas palavras, o presidente indagou se o documento a ser enviado ao Governador deverá ser protocolado no GDF ou encaminhado via What’s App. A plenária afirmou que deve ser enviado pelos dois meios. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo presidente ao meio-dia, recomendando que os cumprimentos fossem feitos à distância, conforme orientação das autoridades sanitárias.

INSERÇÃO DE FATO OCORRIDO NA TARDE DO MESMO DIA DA REUNIÃO

No final da tarde do mesmo dia da reunião aqui relatada, 18.03.2020, antes de concluída a lavratura desta ata, o governador Ibaneis Rocha baixou o Decreto nº 40.529 que determinou a suspensão total do funcionamento, por 15 (quinze) dias, de todos os clubes do Distrito Federal. Esse ato legal, de um lado, anulou a deliberação tomada pelos presidentes dos clubes, de mantê-los abertos parcialmente, de outro, proporcionou a desejada segurança jurídica para o seu fechamento, conforme registrado acima.

Não obstante, os participantes da reunião concordaram no dia seguinte que o Comitê de Crise será mantido durante todo o período em que durar o problema do Covid-19, considerando que o decreto não o invalida, pelo contrário, justifica a sua existência com as mesmas atribuições, pois os clubes necessitarão de um colegiado que acompanhe os fatos, as determinações governamentais e o cenário em geral, debatendo, ajudando no entendimento e formulando orientações e soluções necessárias ao segmento.

Brasília, 19 de março de 2020.


   Francisco Julho de Souza                    Jorge Daniel Sette Gutierrez
             Presidente					   Secretário
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